· ΑΝΑΛΥΣΗ, ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ

· ΠΟΛΥΜΕΣΙΚΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

· Ημερομηνίες παράδοσης 

· Ανάλυση και προσδιορισμός απαιτήσεων :

· Σχεδιάση : 

· Υλοποίηση: 

Στα πλαίσια του μαθήματος Εφαρμογές Πολυμέσων να υλοποιηθεί απλή πολυμεσική εφαρμογή σε html.   Να αναπτυχθούν τα 2 στάδια της εργασίας πριν την υλοποίηση αναλυτικά. Να δημιουργηθούν 5-10 ιστοσελίδες τουλάχιστον.  

· Το θέμα μπορεί να σχετίζεται με 

· Ένα ή περισσότερα κατοικίδια ή άγρια ζώα ή κάτι παρεμφερές

· Διάφορα λουλούδια ή όμορφα φυτά

· Δέντρα σπάνια, ενδιαφέροντα, παράξενα κτλ

· Παράξενα, όμορφα και ενδιαφέροντα ψάρια ή οτιδήποτε έχει σχέση με θάλασσα.

· Αφιέρωμα σε ένα νησί, μία πόλη, μία χώρα ή γενικά τοπία από όλο τον κόσμο

· Αφιέρωμα στα αγαπημένα σας αυτοκίνητα, αεροπλάνα, πλοία, σκάφη, υποβρύχια κτλ

· Χιουμοριστικό θέμα με ανέκδοτα, αστείες φωτογραφίες, video κ.α.

· Παράξενα και ενδιαφέροντα σπορ από όλο τον κόσμο με εικόνες.

· Διάστημα, πλανήτες, αεροσκάφη

· Αρχιτεκτονικές κτιρίων, ανακτόρων, κήπων από όλο των κόσμο, παλιές και σύγχρονες

· Προβολή του χώρου και της δουλείας που κάνετε ή κάποιας άλλης που σας αρέσει

· Οτιδήποτε άλλο σας ενδιαφέρει και μπορείτε να βρείτε γι' αυτό εικόνες, video, ήχους

1. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ

Αρχικά θα πρέπει να αποφασίσετε τι ακριβώς θα περιέχουν οι ιστοσελίδες σας. Ανάλυση λοιπόν και προσδιορισμός των πληροφοριών που θα παρουσιάσετε. Όλες οι πληροφορίες που σχετίζονται με το θέμα μας θα πρέπει να καταγραφούν. Σε αυτό το βήμα περιγράφουμε με λόγια τις πληροφορίες που χρειαζόμαστε. Όσες μπορούμε τις οργανώνουμε σε ομάδες - που θα αποτελέσουν στην συνέχεια επίπεδα στην δομή του site. Για όσες δεν ομαδοποιούνται, προσπαθούμε να βρούμε επιπλέον άλλες παρόμοιες που μαζί τους θα αποτελέσουν ομάδα.  Εάν μια ομάδα πληροφοριών περιέχει κάποιο υποσύνολο πεδίων που θα μπορούσαμε να το ξεχωρίσουμε σαν μια καινούργια υποομάδα πληροφορίας, το ξεχωρίζουμε και  δημιουργούμε τελικά όσες περισσότερες μικρές ομάδες πληροφοριών. Αυτή η κατηγοριοποίηση των θεμάτων θα μας βοηθήσει στην συνέχεια στην σχεδίαση. Το πώς θα οργανωθούν και πως θα συνδέονται μεταξύ θα το προτείνεται εσείς στον σχεδιασμό.

ΣΧΕΔΙΑΣΗ

Θεωρούμε ότι μπορούμε να οργανώσουμε ένα σύνολο σελίδων, δημιουργώντας έτσι ένα ολοκληρωμένο site που θα έχει παρόμοια λειτουργικότητα, εμφάνιση και πλοήγηση όπως έχουν άλλα site που επισκεπτόμαστε στο διαδίκτυο. Οτιδήποτε μας αρέσει όσον αφορά την εμφάνιση και την μετακίνηση μέσα σε ένα ολοκληρωμένο site που έχουμε δει, το προτείνουμε και το προσαρμόζουμε στις ιστοσελίδες του δικού μας.

Δεν θα πρέπει να σας απασχολεί εάν δεν γνωρίζεται ακόμα πώς να υλοποιήσετε κάτι καθώς είστε στην διαδικασία μάθησης και θα σας παραχωρηθεί βοήθεια κατά την διάρκεια της υλοποίησης. Οπότε κάντε τις προτάσεις σας ελεύθερα.

Θα πρέπει να παραδοθούν τα εξής (Το 1Δ να γραφτεί αφού σχεδιαστεί το διάγραμμα δομής (2).) : 

1) Μια αναλυτική κατάσταση για κάθε μία από τις σελίδες που θα εμφανιστούν που θα

 περιέχει τις εξής πληροφορίες.

Α) Τον τίτλο κάθε σελίδας μαζί με κάποιον αύξοντα αριθμό (1, 2, 3, 4, ..).

Β) Συνοπτικά σε 1-3 σειρές το περιεχόμενο της συγκεκριμένης σελίδας. Δηλαδή σε τι θα αναφέρεται το κείμενο, ποιος ο στόχος της σελίδας και ποιες πληροφορίες θα περιέχει.

Γ) Εάν θα έχει κάποιες εικόνες, φωτογραφίες, ή άλλο οπτικοακουστικό υλικό και τι περιεχόμενο θα έχουν.

Δ) Με ποιες σελίδες θα συνδέεται (ονομαστικά και με αύξοντα αριθμό, π.χ. θα συνδέεται με την σελίδα 7 που έχει τίτλο ... και με την .. ). Πως θα εμφανίζονται οι σύνδεσμοι που θα περιέχει. (π.χ Υπογραμμισμένο κείμενο ή εικόνα-σύνδεσμος ή εικονίδιο-σύνδεσμος ή κουμπάκι-σύνδεσμος κάπως αλλιώς). 

2) Ένα διάγραμμα δομής το οποίο θα περιέχει τις συνδέσεις μεταξύ των παραπάνω ιστοσελίδων.

Για δική σας διευκόλυνση στο διάγραμμα  μπορείτε να αναφέρεστε στις ιστοσελίδες με βάση τον αύξοντα αριθμό τους ή/και έναν μονολεκτικό τίτλο. Παραδείγματα διαγραμμάτων δομής υπάρχουν στο βιβλίο Σχεδίαση και Υλοποίηση Εφαρμογών σελ.61-63 και στο βιβλίο Εφαρμογές Πολυμέσων σελ. 102-111.

Θα υπάρχει οπωσδήποτε μια κεντρική σελίδα, το κορυφαίο επίπεδο από όλα στο διάγραμμα, από την οποία θα ξεκινάνε πολλοί σύνδεσμοι που θα οδηγούν στο αμέσως από κάτω θεματικό επίπεδο που με την σειρά του θα συνδέεται με το παρακάτω κτλ. Οι συνδέσεις όμως δεν θα είναι μόνο από επίπεδο σε επίπεδο αλλά γενικά από οποιαδήποτε σελίδα σε οποιαδήποτε άλλη κρίνετε εσείς αναγκαίο.

3) Κείμενο στο οποίο θα δίνετε επιπρόσθετες εξηγήσεις για τα παρακάτω :

· Για την κατανόηση του διαγράμματος δομής και των ιστοσελίδων που περιγράφετε στο (2) και στο (1) αντίστοιχα. 

· Πως σκεφτόσαστε γενικά ότι θέλετε να είναι η εμφάνιση, η περιήγηση και ή λειτουργικότητα του site. 

· Οτιδήποτε έχει σχέση με την καλαίσθητη εμφάνιση, κάτι πολύ βασικό αφού η είσοδος, η περιήγηση και η παραμονή σε ένα site εξαρτάται κατά πολύ από αυτό. 

4) Πως θα οργανώσετε τις ιστοσελίδες και το οπτικοακουστικό υλικό που θα τοποθετηθεί στο site. 

Καθώς τα πάντα σε έναν υπολογιστή αποθηκεύονται με μορφή αρχείων η οργάνωσή τους γίνεται σε φακέλους. Θα ομαδοποιήσετε τα αρχεία που θα χρειαστούν ανάλογα με τον τύπο τους (το περιεχόμενό τους) και θα ορίσετε σε ποιον φάκελο θα αποθηκευτούν. Όσον αφορά το οπτικοακουστικό υλικό  (εικόνες-φωτογραφίες, εικονίδια, ήχοι, φόντο σελίδων κτλ), εκτός από το πώς θα αποθηκευτεί, θα πρέπει να αναφέρεται για το καθένα που θα βρεθεί, δηλαδή από υπάρχουσες φωτογραφίες που θα σαρωθούν, από διευθύνσεις με εικόνες, ήχους κτλ.

Για κάθε ένα θα το αναφέρεται ως εξής :

Η εικόνα/ήχος/εικονίδιο/φόντο της ιστοσελίδας Ν θα βρεθεί με αυτόν τον τρόπο.   

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ

Στην φάση της υλοποίησης δημιουργούμε μία μία τις ιστοσελίδες ξεκινώντας από τα πάνω επίπεδα

της δομής του site βάζοντας τους κατάλληλους συνδέσμους από το κάθε επίπεδο στα χαμηλότερά του και σε ότι άλλο συνδέεται. Η υλοποίηση μπορεί να γίνει με οποιοδήποτε πρόγραμμα κατασκευής ιστοσελίδων όπως Acehtml (windows), bluefish (Linux) κ.α. 

Θα περιορίσουμε τα μεγέθη των εικόνων, των ήχων και των video με κατάλληλα προγράμματα όπως Gimp, Audacity, για λόγους περιορισμένου χώρου στο Internet (κάτω από 50 ΜΒ) και ταχύτητας πλοήγησης.

Προσοχή οι σύνδεσμοι μας να είναι πάντα σχετικοί γιατί αλλιώς δεν θα μπορούμε να μεταφέρουμε το site από το σπίτι στο σχολείο, ούτε να το ανεβάσουμε στο Internet! 

· Βοηθητικά στοιχεία

· Στο DVD   TEE/school-cd/html/html_greek_tutorial/ Ανοίξτε το index.html ή στο Internet http://www.eeei.gr/odhgos/htmlfaq.htm και συνοπτικά
· http://www.oswd.org/ Εκατοντάδες open source σχέδια για ιστοσελίδες

· http://hotwired.lycos.com/webmonkey/reference/html_cheatsheet/
· http://www.angelfire.com/ για υλικό και ιδέες

· Διάφορα     http://www.e-view.gr/links.php#kataskevi
· Image Gallery (photos, clipart, web element)

· http://www.angelfire.lycos.com/doc/imagebrowser
· Εικονίδια  http://www.iconarchive.com/
· Παραδείγματα σχεδίασης 

· http://angelfire.lycos.com/doc/htmllib
Η εργασία μπορεί να γίνει σε ομάδες 2-3 ατόμων.

